

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 6 августа 2016 года, № 63 (9859), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Газета переехала

Как мы уже сообщали, информационно-издательский центр «Заводоуковские вести» сменил прописку.

Подать рекламу и объявления, а также оформить подписку на газету теперь можно по адресу: переулок Элеваторный, 6, каб. 1. Что касается номеров телефо-

нов и графика работы редакции газеты, то они остались прежними. Так что звоните и приходите, мы всегда вам рады.

Рузана АКОПЯН

Траншеи полнятся сенажом

Грубые и сочные корма, заготовленные вовремя, будут хорошим подспорьем для скота в хозяйствах округа.

Так, на 4 августа полеводы округа к местам зимовки скота подвезли 4 110 тонн сена и заложили 60 тысяч тонн зелёной массы трав на сенаж, что составляет 56 и 78 процентов плана соответственно.

Одновременно механизаторы обрабатывают почву под урожай будущего года. В ООО «Возрож-

дение» вспахано зяби 400 гектаров, «Шестаковское» – 200, в ЗАО «Падунское», «Тобол», «Флагман» – по 250 гектаров. Всего же, по наметкам сельхозпредприятий, нынче предстоит поднять зябь на площади 69 тысяч гектаров. Задел уже есть.

Борис СОКОЛОВ

С группой поддержки спокойнее

Нынче в Заводоуковском роддоме на партнёрские роды рожались полтора десятка женщин.

Пациентки могут приехать в роддом вместе с мужем, подругой, мамой или другим близким родственником. Как рассказала старшая акушерка Ольга Сиюткина, партнёрские роды они практикуют более пяти лет.

Всего же за семь месяцев в нашем роддоме появилось на свет 330 малышей – 166 девочек и 164

мальчика. Впервые мамами стали 98 женщин. На пятого ребёнка отважились десять жительниц округа, на шестого – четыре. В седьмой раз мамой стала одна роженица. Заводоуковское родильное отделение открылось после традиционной плановой дезинфекции и работает в штатном режиме.

Ольга МЯСНИКОВА

ВЫБОРЫ-2016

С 3 августа территориальная избирательная комиссия города Заводоуковска и района выдаёт открепительные удостоверения для голосования на выборах депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Тюменской областной думы и дополнительных выборах депутата думы Заводоуковского городского округа по одномандатному избирательному округу № 10.

Открепительные удостоверения можно получить в ТИК города Заводоуковска и района по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, кабинеты 204, 311 в рабочие дни с 16.00 до 20.00 и в выходные дни с 10.00 до 13.00 (при себе иметь паспорт). Справки по телефонам 9-01-03, 9-01-30.

НАЗНАЧЕНИЕ



Приказом УМВД России по Тюменской области № 461 от 28.07.2016 года на должность начальника отделения ГИБДД межрайонного отдела МВД РФ «Заводоуковский» назначен подполковник полиции Владимир Сергеевич Вдовин.

Он родился в 1981 году в Тюмени. В 2003-м получил диплом Тюменского юридического института МВД России и порядка десяти лет работал в областном отделе полиции.

В 2015-м Владимир Вдовин, окончив академию управления МВД России, был назначен заместителем начальника полиции отдела МВД России по Дмитровскому району Москвы.

Женат. Воспитывает двоих детей.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
6/08	+23	+29	754	☀️☁️
7/08	+19	+25	757	☀️☁️
8/08	+22	+28	757	☀️☁️

7 АВГУСТА – ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

От Москвы до Владивостока главный ход



• Уже второе столетие через станцию «Заводоуковская» в сторону Тихого океана и обратно мчат поезда с людьми и грузами.

Полсотни пар поездов в сутки на восток и на запад проходило через нашу станцию в 2010 году, а сегодня железнодорожники округа пропускают их в полтора раза больше – от 75 до 80 пар.

Среди них около 20 пар – пассажирские составы, остальные – грузовые. Большая часть поездов идёт через наш город транзитом, без остановки. Хотя за небольшой отрезок времени число даже скорых поездов, теперь уже останавливающихся на станции «Заводоуковская», увеличилось. Среди них «Москва-Владивосток», «Москва-Абакан». Сейчас на семи поездах дальнего следования, как на восток, так и на запад, заводоуковцы могут уехать в разные уголки страны. Пассажиропоток в сутки составляет сегодня 100-115 человек против 30-35 уезжающих в 2010 году. А ещё 300-400 заводоуковцев на электричках ежедневно утром отправляются в сторону областного центра, а вечером возвращаются обратно. Хотя городок наш и невелик, но пассажиропоток обеспечивает достаточно приличный.

Как рассказала Ольга Брыкина, начальник станции «Заводоуковская», железнодорожники работают над тем, чтобы в ближайшей перспективе количество поездов, останавливающихся на нашей станции, увеличилось. Это будет удобно заводоуковцам, это выгодно и железной дороге.

Помимо привычных пассажирских перевозок, же-

лезнодорожники отправляют на грузовых платформах и в вагонах продукцию Заводоуковского машиностроительного завода (вагончики «Кедр»), зерно с элеватора, картофель упоровского ООО «КРИММ». Дорожники по рельсам привозят щебень, предприятия агропромышленного комплекса получают минеральные удобрения. Железнодорожники рассчитывают, что и переработчики леса в округе будут отправлять свою продукцию их транспортом.

Без проблем в отрасли, как и в целом в стране, не обходится: прошли серьёзные сокращения штата. Хотя по-прежнему работают кассиры и составители поездов, специалисты, обеспечивающие бесперебойную работу светофоров и связи, дежурные и путейцы. Как и сто лет тому назад, востребована и профессия путевого обходчика.

К сожалению, в ближайшие два-три года на нашей станции существенных изменений на благо пассажиров железнодорожники не обещают – нам, видимо, пока надо потерпеть. О проблемах, которые в обозримом будущем нужно решить, специалисты знают: посадочные платформы низковаты, через мост в дождь или гололёд переходить не очень удобно, а пассажиру зайти в вагон скорого поезда нужно успеть за две минуты.

Но железная дорога и впредь будет работать и днём, и ночью, и в будни, и в праздники, в том числе и в свой профессиональный.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Современный мощный железнодорожный комплекс вносит весомый вклад в поступательное развитие экономики нашего региона. Тюменские железнодорожники перевозят миллионы пассажиров и миллионы тонн различных грузов. Стабильному росту показателей способствуют тесные партнёрские отношения области и компании «РЖД», большая совместная работа по строительству и реконструкции станций и вокзалов, повышению уровня комфорта и безопасности для пассажиров и грузоперевозчиков.

Эффективность работы железнодорожного транспорта обеспечивается трудом всех работников отрасли. Ва-

ше трудолюбие, высокая квалификация и ответственное отношение к делу стали основой для надёжного железнодорожного сообщения. Уверен, что вам по плечу решение самых сложных задач и реализация смелых проектов. Отдельная благодарность ветеранам отрасли, которые передают молодому железнодорожнику не только трудовой опыт, но и любовь к избранному делу. Основа нынешних успехов – традиции, заложенные вами.

Желаю всем, кто связал свою судьбу с железной дорогой, счастья, здоровья, благополучия и новых профессиональных побед!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА, ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём железнодорожника!

Сегодня трудно представить себе нашу жизнь без чётко действующей, развитой сети железных дорог.

Благодаря труженикам стальных магистралей, их созидательной энергии, энтузиазму, возникают новые маршруты, развивается инфраструктура, модернизируется подвижной состав, увеличивается скорость движения, повышается качество обслуживания. На железнодорожном транспорте заботливо сохраняются и передаются из поколения в поколение славные традиции железнодорожников: высочайшая ответственность, патриотизм, преданность своему делу.

Особая благодарность ветеранам отрасли за значительный вклад в становление и развитие железнодорожного транспорта. Замечательные традиции, которые вы заложили, помогут нынешнему поколению железнодорожников успешно решать актуальные задачи.

От всей души желаю вам и вашим близким счастья, благополучия, крепкого здоровья. Ваш высокий профессионализм, целеустремлённость, твёрдая дисциплина, богатый опыт и самоотдача станут залогом дальнейших производственных успехов и достижений!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

НА ВЗМЁТЕ ЗЯБИ ОТЛИЧИЛСЯ

Сегодня в ЗАО «Флагман» молодой тракторист Владимир Алёшин – в числе лидеров на вспашке зяби. На его счету уже более двухсот обработанных гектаров.



• Осматривая вспаханную землю, Владимир Алёшин сказал: «Посмотрите, как она хороша, словно халва».

Шесть лет назад Владимир в Заводоуковском агролицее получил специальность механизатора. Вернулся в родную Бигилу, устроился на работу в Мичуринскую свиноводческую компанию. Пахал землю, возил зерно, зелёную массу трав... Но рыба ищет, где глубже, а человек – где лучше. Уж год, как Владимир Алёшин перешёл в ЗАО «Флагман». Здесь ему доверили мощный импортный трактор «Челенджер», на котором он и готовит сейчас поля под яровой сев следующего года.

– Я сельский житель, с детства мне нравится работа механизатора, – говорит В. Алёшин, – поэтому и образование соответствующее получил. Да и как можно не любить землю! Доволен тем, что добился исполнения своей мечты. Задания агронома выполняю с удовольствием и качественно.

К августу полеводы ЗАО «Флагман» в числе первых в округе завершили первый этап заготовки грубых и объёмистых кормов для общественного животноводства. За июнь-июль здесь закручено в рулоны и заложено в траншеи 385 тонн се-

на, а из однолетних и многолетних травосмесей затрамбовано три с половиной тысячи тонн сенажа. На очереди – косовица кукурузы на силос.

А пока у механизаторов появилось «окно», они используют его для подготовки зерноуборочной техники к предстоящей жатве хлебов. На уборке зерновых будут задействованы пять комбайнов, которые осталось отрегулировать, смазать – и можно выходить в поле. Параллельно флагманцы пашут зябь – готовят землю под урожай будущего года. Августовская зябь – это практически чистый пар. Вот почему земледельцы предприятия стараются как можно быстрее обработать поля, освободившиеся от однолетних трав, скошенных на сенаж...

Владимир Алёшин ежедневно готовит до 40 гектаров зяби, но это только начало, потому как совсем скоро коллеги по цеху начнут жатву хлебов. Поля одно за другим будут освобождаться от зерновых, и зябь можно будет пахать сутками, а значит, и выработка увеличится.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

Росстат подсчитал, в каком из регионов России дешевле жить.

В среднем по стране стоимость фиксированного набора востребованных потребительских товаров и услуг составила 13 863 рубля. Список состоит из 83 позиций. Сюда входят 30 видов продовольственных товаров: от хлеба, мяса и овощей – до пельменей, тортов, жевательной резинки и конфет, 41 вид – непродовольственных товаров и 12 видов услуг, включая стрижку, посещение бани и пользование Интернетом.

Дешевле всего набор оказался в Кемеровской области, там его стоимость была на уровне 11 тысяч 733 рублей. Дороже всего – на Камчатке, где тот же набор товаров и услуг стоил уже 23 тысячи 815 рублей 60 копеек.

Что касается цен, то они сейчас растут не столь заметными темпами, как в прошлом году. По данным Росстата, за шесть месяцев 2016 года инфляция увеличилась на 3,3%. Заметнее всего прибавили в стоимости непродовольственные товары – 3,8%, услуги подорожали минимально – на 2,7%.

С 1 августа работающим пенсионерам увеличили пенсии.

Пенсионный фонд пересчитал их, как того требует Федеральный закон «О страховых пенсиях». Правда, на большую прибавку рассчитывать не приходится. Законом установлены предельные баллы (пенсионные коэффициенты). Не более трёх. С учётом того, что стоимость одного пенсионного коэффициента в этом году составляет 74 рубля 27 копеек, получается 222 рубля 81 копейка. На этот максимум могут рассчитывать те, у кого зарплата выше 20 тысяч рублей в месяц.

За правами – в автошколе.

Сегодня действуют правила, по которым кандидат в водители должен пройти обучение в автошколе и сдать внутренний экзамен. Только после этого он допускается к экзаменам в подразделении ГИБДД, сдав которые – получает на руки водительские права.

Сами испытания состоят из теоретического экзамена, «площадки» и проверки навыков езды в городских условиях. Между тем, согласно поправкам в законодательство, принятым в 2014 году, с 1 сентября этого года возможность принимать теоретический экзамен и «площадку» могут получить сами автошколы, а ГИБДД лишь зачтёт эти результаты.

Порядок проверки автошкол на готовность к приёму экзаменов устанавливает новый приказ, подготовленный Министерством внутренних дел РФ. Сейчас документ проходит общественное обсуждение, которое продлится до 12 августа. По итогам обсуждения в него могут быть внесены поправки, после чего приказ поступит на регистрацию в Минюст.

В России создадут реестр санаториев.

Он будет формироваться «на базе» Национальной курортной ассоциации. По словам руководителя Ростуризма Олега Сафонова, включение санаторно-курортной организации в реестр будет подтверждением её добросовестности и профессиональной работы в сфере лечебно-оздоровительного туризма. Для занесения в реестр организация должна будет в обязательном порядке представить комплекс сведений и документальных подтверждений своих инфраструктурных возможностей, качества лечебных ресурсов и квалификации персонала. Это станет гарантией для потребителей и будет способствовать повышению востребованности санаторно-курортного комплекса. Предполагается, что эксперты Национальной курортной ассоциации будут проводить инспекцию российских здравниц.

По материалам «Российской газеты»

ВЕТЕРИНАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

Спровоцировала жара?

Мясо, не прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу, лучше не покупать, тем более, если продают его в неустановленных для торговли местах и без сопроводительных документов.

Ещё раз об этом стоит напомнить в связи с ситуацией на Ямале, когда возбудитель сибирской язвы стал причиной смерти ребёнка, массовой гибели оленей и собак и госпитализации оленеводов. Чтобы обезопасить себя и близких, каждый заводоуковец, покупая мясо, вправе запросить минимальный пакет документов. Продавец обязан предъявить справку от ветеринара, сертификат на право перевозки мяса и его продажи, справку о том, что животное было забито на сертифицированной бойне, а не во дворе собственного дома.

Ирина Просекова, главный ветеринарный инспектор округа, напомнила, что и в границах Заводоуковского района в разное время производились захоронения погибших от этой болез-

ни животных. Последние захоронения зафиксированы в 1937, 1942 и 1950 годах. Отмечались подобные факты и в XIX веке. Где закопаны (а может быть, сожжены?) погибшие животные и как их обеззараживали, сегодня уже никто не знает. А возбудитель сибирской язвы устойчив в окружающей среде и сохраняется столетиями.

Человек инфицируется сибирской язвой, употребляя мясо животных, заражённых этой болезнью. Ухаживая за больным животным, снимая шкуру, разделявая тушу после убоя, а также контактируя с продуктами животноводства (шкурами, кожей, меховыми изделиями, шерстью, щетиной, обсеменёнными спорами сибирезавенного микроба), тоже можно заразиться.

Существуют три формы этой болезни: лёгочная, кишечная и кожная. Первые две встречаются крайне редко, но именно они – самые страшные: обычно заболевание этими формами сибирской язвы заканчивается летально.

Александр ПОНОМАРЁВ

ЭХ, ДОРОГИ...

Иван кивает на Петра

Состояние грунтовых дорог в Лебедёвском лесничестве которые используются, в том числе и как дороги противопожарного назначения, оставляет желать...

Существовавшую раньше деревню Белая Речка и посёлок Лебедёвку помимо железной связывала и грунтовая дорога. Давно уже нет той деревеньки. От Лебедёвки к песчаным карьерам, расположенным за Белой Речкой, сегодня можно проехать и на легковой машине, если только есть определённая сноровка и навыки.

Таково мнение Валерия Золотухина, главного дорожника округа, недавно побывавшего

в тех краях по производственным делам. Валерий Павлович не стал отрицать того, что в двух-трёх местах на этой дороге неискушённому водителю можно забуксовать и на джипе.

Сорокатонные самосвалы добытчиков песка, как и гружёные лесовозы ООО «Переработка», в равной мере разбивают эту грунтовую дорогу. Но сесть за стол переговоров и решить вопрос о совместном содержании транспортной артерии руководители, занимающиеся в округе разработкой недр и заготовкой леса, не спешат. От этого страдают и лебедёвцы, которые рыбачат, собирают грибы и ягоды и отдыхают у водной глади карьеров.

Александр ПОНОМАРЁВ

ПОПРАВКА

В № 62 (9858) газеты «Заводоуковские вести» от 2 августа в статье «Лёд тронулся» вместо «Численность безработных с начала года против 323 уменьшилась на 39,3%, до 127 человек» следует читать: «Численность безработных с начала года против 323 уменьшилась на 39,3%, до 196 человек», а вместо «Уровень трудоустройства жителей округа в конце апреля получился 54,03%» следует читать «Уровень трудоустройства жителей округа в конце июля получился 54,03%».

БЛИЦ-ОПРОС

В вашей жизни были новоселья?

Тамара Захарова, индивидуальный предприниматель, с. Новая Заимка:

– Большую часть жизни я прожила в родительском доме. Казалось, всё меня устраивало, всё было на своих местах, привычно и функционально. Но когда мы с мужем построили новый дом и переехали в него – это было непередаваемо: гордость за себя, что смогла, радость, что это наше семейное гнездо, новое, красивое и просторное, на родной земле, где будет и дальше крепнуть род Захаровых.

Александр Куликов, инженер, г. Заводоуковск:

– В советское время молодым специалистам давали жильё от производства. Правда, дожида-

ясь его, около полугода мне пришлось жить на съёмной квартире. Качество жилья в ту пору было не ахти какое, но так жили многие. Потом ещё дважды были новоселья в служебных квартирах. Последнее – самое-самое, когда построили собственный дом.

Светлана Мосина, бухгалтер, с. Падун:

– Единственное и долгожданное новоселье было два года назад. Мы с мужем и двумя детьми переехали в свой дом, который строили почти три года. Не до конца обустроенный быт и кредиты не испортили радости от этого долгожданного события. Главное, что у нас теперь есть своя крыша над головой, а ремонт и

долги перед банком когда-нибудь всё равно закончатся.

Ирина Чикишева, служащая, г. Заводоуковск:

– День, когда наша семья получила ключи от новенькой квартиры, – самый счастливый в моей жизни. Случилось это пять лет назад. До этого мы с мужем, свекровью и тремя детьми ютились в ветхом жильё, продуваемом без преувеличения всеми ветрами. Сейчас у нас – три комнаты, просторная кухня, светлая лоджия – живём и радуемся.

Павел Лесков, служащий, г. Заводоуковск:

– Наше новоселье не за горами – достраиваем дом в микрорайоне Новом. Сколько же сил и средств ушло на возведение

жилья! Порой опускались руки, и хотелось всё бросить. Но мы не сдались. Сейчас завершаем внутреннюю отделку гостиной, на очереди – столовая и кухня. Понимаем, что работы ещё много, но всё же свой дом – это свой дом.

Наталья Романова, домохозяйка, г. Заводоуковск:

– В моей жизни было много новоселий. Волею судьбы ещё ребёнком с родителями переезжала из города в город, с квартиры на квартиру. Поэтому к смене места жительства относилась спокойно. Но радость новоселья настоящему ощутила только тогда, когда с мужем и дочкой переехала в свою квартиру. Квадратные метры мы приобрели с помо-

щью ипотеки, но это нас не огорчает: ведь платим мы за своё семейное гнездышко.

Валерий Кузнецов, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Если считать новые места проживания как новоселья, то таковых было четыре. Сначала от лесхоза получил однокомнатную квартиру в деревянном доме на втором этаже. Потом была неблагоустроенная двухкомнатная. Следующая, по мере роста семьи, уже трёхкомнатная – в коттедже. Правда, ни гаража, ни стоек не было, по сути, голые стены. Потом нужно было помочь с жильём детям: квартиру продал, купил избушку, затем устраивал её под себя.



Субботний вечер



«ВСЕХ РОДОВ ОРУЖИЯ СОЛДАТЫ»

К СТРОЕВОЙ – НЕГОДЕН

Бигилинская школа носит имя отличника народного образования и первого директора, ветерана Великой Отечественной Алексея Горохова, который прошёл войну в составе десанта.

Днём рождения Воздушно-десантных войск принято считать 2 августа 1930 года. Тогда во время учений Московского военного округа на глазах у удивлённых иностранных военных наблюдателей с самолёта было выброшено целое отделение десантников – 12 человек. С первых дней существования крылатая пехота всегда на передовых рубежах. К лету 1941 года корпуса ВДВ насчитывали до 50 тысяч десантников – здоровых, сильных и политически грамотных. Наш земляк Алексей Горохов был среди них.

В армию молодого учителя из Бигилы призвали в 1939 году, но через полгода комиссовали, признав негодным к строевой службе по состоянию здоровья. Педагогу ничего не оставалось делать, как вернуться в родное село.

Но в 1942-м обстановка на фронтах была такая, что о врачебных запретах и думать забыли. Алексея Горохова мобилизовали и направили в Омск в военно-хозяйственное училище, а в 1943 году младшего лейтенанта интендантской службы (как бы сейчас сказали – снабженца) распределили... в 1-й гвардейский воздушно-десантный корпус. Через несколько месяцев Алексей Прохорович уже участвовал в самой трагической операции советской крылатой пехоты – Днепровском десанте. Посчастливилось: остался жив.

Ветеран вспоминал, что высадка десанта готовилась очень тщательно, только вот самолёты оказались изрядно изношенными и не могли принять штатный комплект бой-



• Выйдя на пенсию, Алексей Горохов активно занимался общественной работой и был частым гостем в школах района.

цов. В результате парашютистов тасовали и «утрамбовывали» по бортам прямо на аэродромах...

Алексей Прохорович признавался: прыгать было страшно. Огромной неожиданностью для бойцов стало то, что на месте их высадки базировались сразу пять дивизий противника. Немцы и сами были изрядно удивлены внезапному появлению красных парашютистов, но приняли «горячо». Наши пилоты не ожидали плотного зенитного огня и зачастую выбрасывали десант прямо в холодные волны сентябрьского Днепра...

Когда 6 ноября 1943 года советские соединения входили в освобождённый Киев, крылатая пехота всё ещё била врага южнее города. Десантников вывели из боёв только к концу месяца. Тогда три тысячи из них легли на полях сражений...

Дальнейший боевой путь Алексея Прохоровича прошёл через Венгрию и Австрию. На его груди звене-

ли медали «За взятие Будапешта» и «За взятие Вены». Победу гвардии лейтенант интендантской службы Горохов встретил в составе 104-й гвардейской дивизии в Венском лесу, которому Иоганн Штраус посвятил не одно музыкальное произведение. Рука бойца была перевязана – сломал во время приземления.

– В госпиталь не пошёл, – рассказывал ветеран, – некогда: Вену надо было брать!

После боёв в Австрии фронтовик наконец обратился к военным врачам. Те вдруг вспомнили, что некогда Горохов к строевой службе был негоден, и комиссовали его подчистую.

Алексей Прохорович одним из первых вернулся в родное село, где и учительствовал 33 года.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ,
научный сотрудник
краеведческого музея
Фото из архива музея

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Факты о грибах

1. Грибы не заменяют мясо. Белок в грибах действительно больше похож на животный, но в нём нет важных для человека незаменимых аминокислот.

2. Польза преувеличена. Оказывается, в жареном, солёном и маринованном виде грибы практически не усваиваются. Проблема в том, что до всей грибной пользы: кальция, магния, железа, витаминов PP и группы B – пищеварительным сокам трудно добраться.

3. Грибы – не для детей. Если уж для взрослого организма грибы тяжелы и ма-

ло полезны, то для детского и подавно – ферменты просто не справляются с их усваиванием.

4. Размер имеет значение. Чтобы сохранить вкус и получить при этом максимальную пользу, грибы нужно измельчать. Чем сильнее, тем лучше – чтобы разрушить хитозановую броню. И лучше брать грибы помельче: чем они моложе, тем богаче их состав, и тем лучше они усваиваются. Старый гриб грубее, оболочка его клеток толще и прочнее, а накопленные полезные вещества он уже израсходовал.

ГОД РОССИЙСКОГО
КИНО 2016

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ЭЛЕКТРОНИКА»

Один из самых популярных детских художественных фильмов за всю историю советского и российского кинематографа. Режиссёр Константин Бромберг снял его по мотивам фантастических повестей Евгения Велтистова «Электроник – мальчик из чемодана» и «Рэсси – неуловимый друг». Премьера фильма состоялась 23 марта 1980 года в кинозале одесского санатория «Украина», а 2 мая того же года фильм вышел в телеэфир.

У главных героев Владимира и Юрия Торсуевых были звонкие, но совершенно не поставленные голоса. К тому же во время съёмок их голоса начали ломаться, а поскольку большая часть фильма снималась в Одессе, то к концу съёмки мальчики приобрели одесский говор, из-за чего при монтаже все их реплики были переозвучены другими актёрами. Между тем, Константин Бромберг с самого начала хотел, чтобы Электроник и Сыроежкин говорили разными по тембру голосами (чтобы зрителям было легче их различать). Переозвучка была выполнена двумя актёрами, поэтому Сыроежкин говорит с небольшим хрипом и басом, а у Электроника голос имеет мелодичный оттенок.

https://ru.wikipedia.org/wiki/Приключения_Электроника

РЕЦЕПТИК

Кабачки с сыром

Что нужно: два молодых кабачка, 0,5 чайной ложки прованских трав (или других специй по вкусу), 0,5 чайной ложки соли, две столовых ложки натёртого сыра твёрдых сортов, столовую ложку оливкового масла, свежую петрушку для подачи.

Что делать: смешайте сыр с травами и солью. Кабачки нарежьте четвертинками вдоль, обваляйте их в сырной смеси и выложите на противень, застеленный промасленной бумагой или фольгой. Сбрызните кабачки оливковым маслом и поставьте в нагретую до 180 градусов духовку на 15 минут. Кабачки переложите с противня на тарелку, присыпьте мелко нарезанной петрушкой, подавайте в горячем виде.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Хозяйке в копилочку

– Положите кусочек хлеба вместе с печеньем, чтобы сохранить хлеб свежим и предотвратить от высыхания.

– Возьмите простые прищепки или отрежьте клипсы от вешалок, которые остаются после покупки одежды в магазинах, и используйте их в качестве зажимов для открытых упаковок картофельных чипсов, пачек кофе, чая, муки.

– Нож можно заточить обо всё на свете, например, об кирпич, бетонную лестницу или оштукатуренную стену. Ну а если у вас и этого нет под рукой, то заточить ножи на кухне можно о дно керамической кружки – она тоже шершавая и абразивная.

УЛЫБНИТЕСЬ

В семье 12 детей. Мама сварила картошку в мундире. Младшенький ест вместе с кожурой. Мама:

– Сынок, почисти.

Сын:

– Пока шиштишь, шажрут.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Машина Зингера

На создание новой швейной машины, с челночным стежком, американский портной Исаак Меррит Зингер потратил всего 11 дней. К этому моменту существовало множество конструкций, но все они были громоздки и неудобны.

Машина Зингера, патент на которую он получил в США 12 августа 1851 года, имела прямую иглу с ушком, скользящий челнок-лодочку, прижимную лапку для фиксирования ткани и зубчатое колесо двигателя ткани, врезанное в стол. Затем Зингер начал использовать в своих машинах ножной привод, состоящий из качающейся педали и вращающегося колеса, в то время как во всех других машинах применяли ручной рычаг.

В 1851 году вместе со своим компаньоном Эдвардом Кларком он зарегистрировал фирму I.M. Singer Company (впоследствии Singer Manufacturing Company). В 1855 году на Всемирной выставке в Париже швейная машина Зингера получила первый приз. В этом же году происходит открытие филиала офиса в Париже и начало успешной продажи машин в Европе, а затем и в России. Зингер сумел снизить стоимость швейной машинки со 100 долларов (столько стоила машинка в 1851 году) до 10 долларов, и сделать её доступной практически для каждой семьи.

<http://www.calend.ru>

САДОВОДУ-ОГОРОДНИКУ

Кто напал на томат?

Вы столько времени холили и лелеяли свои помидоры, а они заболели? Попробуйте поставить им диагноз и назначить лечение.

ФИТОФТОРОЗ

Это главный бич помидоров, особенно в открытом грунте. Незащищённые растения заболевают при повышенной влажности и ночных похолоданиях.

Симптомы. Болезнь начинается с серовато-белых пятен неправильной формы на листьях, которые могут погубить всю ботву. Растущие плоды покрываются твёрдыми коричневыми пятнами.

Кто виноват? Инфекция, которая процветает при неправильной агротехнике (загущённые посадки, чрезмерные азотные подкормки и поливы).

Что делать. Если температура воздуха по ночам опускается ниже 10 °С, в профилактических целях растения желательнее обработать препаратами Профит Голд или Танос (не употреблять плоды в пищу в течение 15 дней после опрыскивания) либо Ревус (5 дней). Альтернатива – биологические препараты: Глиокладин (препарат на основе гриба Триходерма), Алирин Б и Гамаир. В качестве профилактики и в начальной стадии заболевания эффективны также народные методы: опрыскивание настоем чеснока (250–300 граммов измельчённых луковиц + марганцовка на кончике ножа, залить десятью литрами тёплой воды и настаивать сутки) или зольным настоем (полведра просеянной золы настаивать в течение нескольких дней в десяти литрах воды, затем довести до объёма 30 литров, добавив 30 граммов хозяйственного мыла).

СЛИЗНИ

В дождливое лето края листьев томатов оказываются объеденными, а в завязях выгрызены дырки.

Что делать. Собирать моллюсков вручную с наступлением темноты. При большой численности опылить почву на грядке известью-пушонкой (20 г на 1 м²), смесью извести-пушонки с золой (1:1) или с табачной пылью.

БУРАЯ ПЯТНИСТОСТЬ

Развивается в условиях повышенной влажности и низких ночных температурах.

Симптомы. Сначала на нижних листьях появляются жёлтые пятна, которые расплазываются по всей листовой пластинке. Листья засыхают и опадают, молодые плоды сморщиваются и погибают.

Кто виноват. Грибковая инфекция, которая развивается при высокой влажности и резких перепадах температур. **Что делать.** В открытом грунте используют Абига-Пик (после опрыскивания плоды на 15 дней непригодны в пищу), в теплице можно использовать ХОМ (срок ожидания – пять дней).